

户外劳动者温暖的家

迎泽区爱心驿站服务有特色

“我们驿站日均服务50余人次,去年服务职工3000余人次。”4月29日,记者在太原市御都服饰有限公司旁的“户外劳动者爱心驿站”看到,前来饮水、热饭、休息的职工络绎不绝。据“爱心驿站”工作人员张广仁介绍,近年来,迎泽区总工会通过整合商圈服务资源,在主要干道、交通枢纽、车站等人流密集场所建成32个“爱心驿站”,其中28个被纳入省政府民生服务项目,并有4个入选全总“最美工会户外劳动者服务站点”。

整合党建服务资源

“以前喝完水了没地方打水,有了‘爱心驿站’后,我们在这里喝水、热饭、休息,实在是太方便了。”今年53岁的环卫工人赵建萍高兴地告诉记者。迎泽区总工会通过整合职工服务中心服务资源,在迎泽区职工服务中心建成“爱心驿站”,不仅为户外劳动者提供了歇脚的地方,还依托“爱心驿站”开展各种活动。同时开展义诊、法律服务、志愿服务等活动,把“爱心驿站”打造成学习型驿站、关怀型驿站、便捷型驿站、服务型驿站。

迎泽区总工会还通过整合党建服务资源,在解放南路二社区等临街社区党群服务中心建成“爱心驿站”9个;通过整合酒店服务资源,在太原火车站附近的锦麟东方酒店等地建成“爱心驿站”两个;通过整合景区服务资源,在森栖谷休闲度假区建立“爱心驿站”。迎泽区属于太原市老城区,商城多、店铺多。迎泽区总工会在建立“爱心驿站”之初就从节约资源、服务半径等因素综合考虑,广泛动员社会组织和企事业单位,特别是临街商户、酒店等企业积极按照规范的建设标准参与“爱心驿站”建设和服务工作,形成了强大工作合力。

“让户外工作者冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚只是建立‘爱心驿站’的起点,而不是终点。我们将继续优化‘爱心驿站’的服务模式、拓宽服务渠道、丰富服务内涵,使其成为各级工会服务群众的前沿阵地,帮助职工群众解决更多实际困难。”迎泽区总工会负责人说。

记者 于健

户外员工流动的家

“一年用坏了4个微波炉,使用率非常高,说明这个‘爱心驿站’建在了职工最需要的地方。”张广仁正说着,外卖骑手小刘走进来高兴地说:“在这里,我们可以给手机充充电,还可以看电视、看报纸,片刻休息使我工作起来更有劲儿。”

位于太原市御都服饰有限公司旁的“户外劳动者爱心驿站”,站内布置温馨舒适,配备有微波炉、饮水机、充电宝、免费WIFI、智能储物柜等物品,为新就业形态劳动者和户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、临时避雨”等服务,受到欢迎。刘剑是一名外卖员,他经常趁着中午相对空闲的时间,在“爱心驿站”里休息片刻,喝

点水、看看书。“以往累了我们只能在马路边树荫下短暂休息一下,尤其遇上不好的天气,找个地方歇脚都比较困难。加上最近天气寒冷,有时回来吃饭时饭菜已经凉了,给工作和生活带来了不便。自从‘爱心驿站’启用后,我们休息得更好了,也有了更好的状态去迎接工作,感觉多了一个家。”刘剑说。

据了解,为解决外卖员、快递员等新就业形态劳动者和户外劳动者“用餐难、喝水难、休息难、充电难”等问题,迎泽区总工会广泛动员社会组织、商圈物业公司,积极参与共同缔造,搭建暖“新”服务平台、关心关爱新业态从业人员和户外劳动者,方便他们在奔波劳碌之余歇脚休息。

服务触角延伸到边

“没想到这么偏僻的地方还能有这么温暖的驿站。”出租车司机刘师傅说,“我患有糖尿病,4月6日送乘客到太原智慧产业园区后,身体不舒服,急需喝点热水、吃片药休息片刻。我注意到园区一层大厅有一个‘户外劳动者爱心驿站’便走了进去。工作人员热情地为我提供了常用药品。”迎泽区总工会通过整合企业资源,依托太原智慧产业园区联合工会,在原有面积60平方米的基础上,重新改建了一个户内户外相结合的“户外劳动者爱心驿站”。在这里,园区职工、环卫工人、志愿者可以享受特色服务,爱心顺风车便是其中之一。

太原智慧产业园区地处偏僻,交通不便。“户外劳动者爱心驿站”在这里设立了一个爱心顺风车站点,为需要搭乘顺风车的职工牵线搭桥。4月1日下午,山西瑞飞机械制造有限公司生产车间数控车工申彦亮要去市区送文件,通过爱心顺风车站点发布了需求信息。不到15分钟,山西玛斯特科技有限公司的任晓俊便接了单。此外,这里还为职工免费提供食物加热、急救医护药品等服务,为困难职工提供爱心捐助食物和生活用品并帮其实现微心愿,解决了园区职工的“急难愁盼”问题。

第三十二届山西新闻奖评选揭晓

太原日报社15件新闻作品获奖

本报讯(记者 阎轶洁)日前,第三十二届(2022年度)山西新闻奖评选揭晓,来自全省新闻媒体的345件新闻作品获本届山西新闻奖,太原日报社15件新闻作品获奖,其中一等奖4件,二等奖4件,三等奖7件。

获得山西新闻奖一等奖的作品有:《全省首例涉未成年人纹身公益诉讼案宣判》(徐建光、刘友旺、陈珊),《“共享儿女”志愿者情暖空巢老人》(阎轶洁),《一个寻常数据

背后的不寻常》(何宝国、李静),《侵华日军防疫部队调查报告被发现》(申波、张慧)。

获得山西新闻奖二等奖的作品有:《东风战“疫”看春来》(集体),《舌尖上的夜太原》(集体),《警惕新闻的“伪时效”》(徐建光),《解“静”,不解防》(米国伟)。

获得山西新闻奖三等奖的作品有:《家园成了花园 废品成了能源》(任晓明),《48小时我市紧急抢救400岁古槐》(李杰

华),《并州人气街巷》(集体),《“谢谢您长大后我也成了您”》(张晓丽),《小网格的大担当!太原疫情防控一线“95后”网格员的一天》(王经纬),《一笔一画为人民》(肖静娴),《〈12345〉一周声音》(任兵、赵媛、郭晓华、武玉洁、周利芳、申波、张慧)。

山西新闻奖是经省委宣传部批准设立的全省优秀新闻作品最高奖,由山西省新闻工作者协会主办,每年评选一次。

中考体育缓考时间确定

本报讯(记者 张晓丽)5月4日,记者从市教育局了解到,在中考体育测试中,因临时伤、病、女生月经期等原因暂时不能参加体育考试的考生,可申请办理缓考手续。

申请缓考的考生,须持县级以上医院证明及考生缓考申请表向就读学校提出申请,各学校审核通过后指定工作人员在考试前凭考生缓考申请表到各县(市、区)教育局统一申请办理缓考手续,经审核同意后可缓考。

体育考试过程中,考生因突发伤病需终止考试的,必须当场向考务人员提出申请,由考点考务办公室对考生是否继续参加考试或缓考进行确认。如考生确认不继续参加考试,则由考生本人提交书面申请并签字确认后刷卡离场,其已考过的项目成绩有效,未考过的项目按无成绩计算。如考生提出缓考申请,须由所在县(市、区)考务办根据现场情况审批。同意缓考,则该考生已考过项目成绩无效,并在规定时间内参加缓考,以实际考试成绩计算。一旦考生刷卡离场,不得再提出缓考申请。

现场申请缓考未获批准的,考生要按原考试时间安排其参加当日的体育考试。若不参加当日的体育考试,其体育考试成绩按零分计。考生在缓考期间仍未痊愈,可提出免考申请,由县(市、区)教育局复核审核同意后,体育考试成绩按38分计入初中阶段学业考试总分。

缓考时间为:5月15日上午为晋源区;5月16日上午为古交市;5月17日上午为万柏林区、娄烦县;5月18日上午为小店区、阳曲县;5月19日上午为杏花岭区;5月20日上午为迎泽区、尖草坪区、清徐县。



5月4日,第六届中国(山西)房车展览会在晋阳湖国际会展中心开展。展览汇聚了60余家品牌、300余款车型,吸引了众多旅行爱好者前来咨询选购。

张昊宇 摄

“五一”期间受理城市管理问题 8884 件

处理小广告、单车乱停放等问题 5039 件

本报讯(记者 任晓明)“五一”期间,市城管指挥中心运行管理服务平台共受理各类城市管理问题8884件,处置结案率为85.48%。

8884件城市管理问题中,信息采集员巡查上报7870件、12345热线转派409件、新媒体平台收集572件。

为保证节日期间城市环境干净整洁有序,六城区采集员加大对重点场所及主干道巡查力度,巡查采集上报城市管理问题7870件。采集热点问题集中在:道路不洁、乱堆

物堆料、游商无照经营、占道经营、绿化弃料、废弃家具乱堆乱放等。该中心还接收12345热线转办问题409件。热点问题为:供气管理、供水管理、施工扰民、照明管理、路面破损等。此外,该中心还通过“太原微城管”小程序、市容秩序识别等新媒体平台,受理城市管理问题572件。

为减少处置部门工作压力,各采集项目部号召信息采集员通过“举手之劳”自行处置,共处理乱张贴的小广告、乱停放的

共享单车等简易城市管理问题5039件。

“五一”期间,由于城市管理各部门工作到位,保障有力,全市无重大城市管理突发事件。针对节日期间发生的紧急情况和突发事件,市城管指挥中心加强应急值班值守,督查人员24小时坚守岗位,随时待命应对突发情况,共协调处置现场督办突发事件5起:路面塌坑3处,大量跑水1处,路面积水1处,均未发生次生事故,全部现场协调相关责任单位配合处置。